Citta di Venezia - Preselezione della selezione pubblica per n. 85 posti di Agente di Polizia
Locale con contratto di formazione e lavoro - Questionario n. 4 - Versione B

1)- La sillaba su cui cade I'accento, si dice:
A) Libera
B) Atona
C) Tonica
D) Implicata

2)- Non rientrano tra i segnali stradali orizzontali:
A) | segnali di identificazione strade.
B) Attraversamenti pedonali o ciclabili.
C) Le isole di traffico.
D) Le strisce longitudinali.

3)- Qual é la capitale dell’'lslanda?
A) Reykjavik.
B) Kiev.
C) Oslo.
D) Vilnius.

4)- Qual é la prima persona singolare del
congiuntivo presente del verbo “rimanere”?

A) Che io rimanessi.

B) Che io rimarrei.

C) Che io rimanga.

D) Che io rimasi.

5)- Come sono denominati i principali atti

normativi dell’Unione europea?

A) Regolamenti e Direttive.

B) Direttive e Decreti.

C) Regolamenti e Decreti.

D) Regolamenti, Direttive e Decreti.

6)- Quale serie riporta in ordine decrescente i
seguenti numeri: a=3; b=3/10; ¢=0,33;
d=0,03; e=3,33

A)e;a;c; b;d
B)d;a;e; b;c
C)c;d;a;e;b
D)d; b;c; a; e

7)- Quale dei seguenti termini puo essere
inserito tra le parentesi assumendo un
significato associabile sia al termine che
precede che a quello che segue?
Cerchio (...?...) Sole

A) Raggio.
B) Orbita.

C) Pianeta.
D) Catena.

8)- Tra i segnali stradali di prescrizione,
rientrano:

A) i segali di itinerario.

B) i segnali di preavviso.
C) le frecce direzionali.

D) i segnali di precedenza.

9)- La Cascata delle Marmore si trova:
A) In Umbria.
B) Nel Lazio.
C) In Toscana.
D) Nelle Marche.
10)- Indica quale numero completa la serie. 23,
19,17, ..11,7, 5,
A) 12
B) 16
C) 15
D)13

11)- Ai sensi della vigente normativa in materia di
circolazione stradale, i segnali di pericolo
sono:

A) Circolari con il bordo bianco.
B) Triangolari con il bordo bianco.
C) Circolari con il bordo rosso.

D) Triangolari con bordo rosso.

12)- Quale parola si avvicina di piu al contrario
del termine “SCHIVO”?

A) Analogo.
B) Dissimile.
C) Delicato.
D) Sfrontato.

13)- Qual é il numero i cui 5/8 corrispondono
a180?

A) 328
B) 288
C) 388
D) 438
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14)- Penelope, Ariel e Federico acquistano
insieme 50 kg di noci, spendendo
rispettivamente 100 euro, 150 euro e 250
euro. Se la distribuzione delle noci viene
fatta in proporzione alla cifra versata, qual &
la quantita che spetta ad Ariel?

A) 15 kg

B) 10 kg

C)5kg

D) 25 kg

15)- | segnali stradali, di forma triangolare
indicano:

A) Pericolo.

B) Divieto.

C) Indicazioni.

D) Obbligo.

16)- Le leggi dello stato italiano sono promulgate:

A) Dal Parlamento.

B) Dal Governo:

C) Dai Presidenti delle Camere.

D) Dal Presidente della Repubblica.

17 )- Qual & il numero il cui 20% & uguale a 1507
A) 720
B) 650
C) 660
D) 750

18)- Indica la parola che completa la proporzione.

Attesa : Impazienza = Fuga: ......
A) Stanchezza.
B) Fretta.
C) Ansia.
D) Paura.

19)- Per asfaltare una strada 21 operai impiegano
4 ore. Quanto tempo impiegheranno 12
operai a effettuare lo stesso lavoro?

A) 8 ore
B) 7 ore
C) 12 ore
D)6 ore

20)- Quale delle seguenti parole non appartiene
al campo semantico dell'agricoltura?

A) Aratro.
B) Carotide.
C) Concime.
D) Erpice.

21)- Quale termine é ortograficamente errato?
A) Inicua

B) Proficuo

C) Sproloquio

D) Cospicuo

22 )- Calcolare il triplo del quadrato del rapporto

tra il quadruplo di 6 e il doppio di 12. 1
risultato finale é:

A)3

B) 18

C)120

D) 24

23)- Si identifichi, tra i termini proposti, quello
che svolge la funzione di avverbio nel

periodo seguente: "Carlo ha corso per molto
tempo e alla fine si é stancato troppo”.

A) Si.

B) Troppo.

C) Tempo.

D) Molto.

24)- Quale delle seguenti provincie si trova in
Umbria?

A) Benevento.

B) Rieti.

C) Viterbo.

D) Perugia,

25)- Quale ¢ il reciproco di 4?
A) 1/4

B)O

C) 41

D)-4

26)- La patente di guida é rilasciata:

A) Sia dalla Prefettura che dal MIT-UCO.
B) Dalla Motorizzazione civile.

C) Dal Ministero dell'Interno.

D) Dalla Prefettura.

27)- Il rifiuto di sottostare a una legge dello Stato
perché in grave contrasto con le proprie
convinzioni & definito:

A) Autarchia.

B) Anarchia.

C) Obiezione di coscienza.
D) Renitenza.
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28)- In materia di circolazione stradale, gli utenti
della strada non devono attraversare un
passaggio a livello:

A) esclusivamente quando siano chiuse le
semibarriere.

B) esclusivamente quando siano chiuse le
barriere o le semibarriere.

C) esclusivamente quando stiano per chiudersi
le barriere.

D) anche quando stiano per chiudersi le barriere
o le semibarriere.

29)- Riordinare il dialogo secondo la logica
sequenza temporale: 1) Vorrei anche un
sacchetto - 2) A Lei il resto, arrivederci - 3)
Sono 47.00 euro - 4) Quant'é in tutto? - 5)
Allora sono 47.50 euro - 6) Eccone 50.00 euro.

A)4-3-1-5-6-2
B)3-5-2-1-4-6
C)4-3-1-5-2-86
D)4-3-6-2-1-5

30)- In questo test e stato utilizzato I'alfabeto
italiano percio le lettere sono 21. Indicare
quale lettera completa la serie. C,D,V/E, F,
U/G,H, ..

A) S.
B)R.
C)T.
D)G.

31)- Quale dei seguenti non e un osso?
A) Il ginocchio.

B) La tibia.

C) Il femore.

D) La rotula.

32)- Carlo & una persona atletica; le persone alte
sono tutte atletiche; le persone alte sono
magre. Se le precedenti affermazioni sono
vere, quale delle seguenti & sicuramente
vera?

A) Chi & alto &€ magro e atletico.

B) Carlo non € una persona atletica.
C) Tutte le persone atletiche sono alte.
D) Carlo & una persona alta.

33)- Il sinonimo di “ABLAZIONE” é:
A) Condivisione.

B) Simulazione.

C) Accordo.

D) Asportazione.

34)- Quali tipi di referendum popolari prevede la
Costituzione italiana?

A) Abrogativo, propositivo e confermativo.
B) Abrogativo e propositivo.

C) Solo abrogativo.

D) Abrogativo e confermativo.

35)- Secondo il C.d.S., é consentita la sosta sulle
carreggiate i cui margini sono evidenziati da
una striscia longitudinale?

A) Si, ma solo se la striscia € continua.

B) Si, ma solo se la striscia € discontinua.
C) Si, in ogni caso.

D) No, in ogni caso.

36)- Secondo il C.d.S., le luci delle lanterne

semaforiche per velocipedi sono a forma di
bicicletta colorata su fondo:

A) Giallo.
B) Bianco.
C) Nero.
D) Rosso.

37)- Risolvere la seguente espressione: 15 + 30 -
(17 + 15)

A)9

B) 10

C)13

D) 15

38)- Trai segnali stradali complementari, il C.d.S.
ricomprende:

A) | segnali luminosi particolari.

B) | dispositivi destinati ad impedire la sosta.

C) Le lanterne semaforiche speciali.

D) | segnali turistici e di territorio.

39)- Quale delle seguenti frasi & nominale?
A) Ti cerco da ore.

B) Venne ieri.

C) Domani grande festa in paese.

D) Volendo, si puo fare.

40 )- Calcolare il valore dell’incognita nella
seguente equazione: 11 + x -3 =7x + 8 -4x

A) -2
B) 1
C)2
D)0
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41)- Indicare la parola tronca:

A) Capitolo.

B) Liberta.

C) Montagna

D) Vino.

42)- Secondo il C.d.S, i segnali luminosi possono

essere, tra I’altro:

A) Di pericolo e di prescrizione, non di
indicazione.

B) Di prescrizione e di indicazione, non di
pericolo.

C) Di pericolo e di indicazione, non di
prescrizione.

D) Di pericolo, di prescrizione e di indicazione.

43 )- Dalla differenza tra 326,4 decalitri e 25,10
ettolitri si ottengono:

A) 74,5 decalitri.
B) 75,4 decalitri.
C) 76,4 decalitri.
D) 4,4 decalitri.

44 )- Individua, tra le seguenti, la parola scritta in
modo errato:

A) Fittizio.

B) Paralellogramma.
C) Suscettibile.

D) Irriverente.

45)- Individua, tra le seguenti alternative,

I'anagramma associabile al nome di una citta

Italiana:
A) LINVOLDO.

B) SINVOLO.
C) RINVOLO.
D) TINVOLO.

46)- Risolvere la seguente espressione: 21 : 3 +
45:9-3

A) 5
B) 12
C)9
D)4

47)- Come si chiama quel processo di
trasmissione di calore che avviene per
contatto?

A) Irraggiamento.

B) Attrito.

C) Conduzione.

D) Dilatazione termica.

48)- Quale tra i termini proposti completa
correttamente la seguente proporzione?
Brillante : X = spregiativo : encomiastico

A) X = luminoso.
B) X = noioso.
C) X = lodevole.
D) X = brioso.

49)- Il Consiglio comunale dura in carica:

A) 2 anni.

B) Per la durata stabilita da ciascun comune.

C) 5 anni.

D) 4 anni.

50)- Calcolare il valore della X nella seguente
proporzione: 30 : 15 =6 :X

A)3

B) 12

C)9

D)18
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